

Khuthba Khulasa 05.05.17 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

സയ്യിദുനാ ഹദ്ദീത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂഹുല്ലാഹ്

05.05.17 ന് ബൈത്തുൽ ഹുത്തുഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

ഈ ലോകം കർമ്മത്തിന്റെ ഭവനമാണ്. ഇവിടെ ചെയ്യുന്ന കർമ്മങ്ങൾ അടുത്ത് ലോകത്ത് രക്ഷയ്ക്കോ ശിക്ഷയ്ക്കോ മാർഗമാകുന്നതാണ്. യഥാർഥ കാര്യം അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി കരസ്ഥമാക്കലാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി കരസ്ഥമാക്കുന്നവരാകുന്നതിന് നിങ്ങൾ സൽക്കർമ്മങ്ങൾ ചെയ്യുവിൻ.

തശഹ്ഹുദ്ദും തഅവൂദ്ദും സൂറ ഫാതിഹയും ഓതിയതിനുശേഷം അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ അയ്യൂഹുല്ലാഹുത്തആലാബിനസ്മ്ദീഹിൽ വിശുദ്ധ ഖുർആനിലെ 57-ാമത്തെ അധ്യായമായ സൂറ ഹദീദിലെ 21-ാം വചനം തിലാവത്തു ചെയ്തു:

ഇഅ്ലമു അന്നമൽ ഹയാത്തുദ്ദുൻയാ ലയിബുൻ വു ലഹ്വൻ വു സീനത്തുൻ വു തഫാഖുറുൻ ബയ്നക്കും വ തകാമുറുൻ ഫിൽ അംവാലി വൽ ഔലാദി- കമമലി ഗയ്മിൻ അഅ്ജബൽകുഫ്ഫാറ നബാത്തുഹു മുമ്മ യഹീജു ഫതറാഹു മുസ്ഫർൻ മുമ്മ യകുനു ഹുതാ മാ- വഫിൽആഖിറത്തി അദാബുൻ ശദീദുൻ വു മഗ്ഫിറത്തുൻ മിനല്ലാഹി വ റിദ്വാൻ-വമൽ ഹയാത്തുദ്ദുൻയാ ഇല്ലാ മത്താഉൽ ഗുറൂർ

ഇതിന്റെ തർജമ ഇപ്രകാരമാണ്: നിങ്ങൾ അറിഞ്ഞുകൊള്ളുക! ഐഹിക ജീവിതം ഒരു കളിയും വിനോദവും അലങ്കാരവും നിങ്ങൾ പരസ്പരം വമ്പു നടിക്കലും ധനത്തിലും സന്തതികളിലും പെരുമകാണിക്കലും മാത്രമാണ്. ഇതൊരു മഴപോലെയാണ്. അതുമൂലമുണ്ടായ സന്ധ്യലതാദികൾ കർഷകരെ ആനന്ദിപ്പിക്കുന്നു. പിന്നെ അത് ഉണങ്ങിപ്പോകുന്നു. അപ്പോൾ നിനക്കതിനെ മഞ്ഞ നിറമുള്ളതായി കാണാം. പിന്നെ അത് ചവറായിത്തീരുന്നു. പരലോകത്ത് (നിഷേധികൾക്ക്)കഠിന ശിക്ഷയും (വിശ്വാസികൾക്ക്)അല്ലാഹുവിൽനിന്നുള്ള പാപമോചനവും അവന്റെ സംതൃപ്തിയും ലഭിക്കുന്നതാണ്. ഐഹിക ജീവിതം വഞ്ചനയുടെ വിഭവങ്ങൾ മാത്രമാണ്.(57:21)

ഈ ലോകത്തുള്ള ബാഹ്യമായ ജീവിതവും അതിലെ സൗകര്യങ്ങളും അതിലെ ആനന്ദങ്ങളും അതിലെ ധനവും സമ്പത്തുമെല്ലാം താൽക്കാലിക വസ്തുക്കളാണെന്നും അതിന്റെ നില, കളിയും തമാശയും മനസ്സിന് ഉല്ലാസം കൊടുക്കുന്നതിനെക്കാളുപരി ഒരു വിലയുമില്ലാത്തതാണെന്നും അല്ലാഹു വിശുദ്ധ ഖുർആനിൽ പല സ്ഥലങ്ങളിലും പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. എന്നല്ല മുന്നറിയിപ്പും നൽകിയിരിക്കുന്നു. അല്ലാഹുവിനെ കുറിച്ചും തന്റെ ജീവിതോദ്ദേശ്യത്തെ കുറിച്ചും അശ്രദ്ധനായ മനുഷ്യൻ മാത്രമേ ഈ വസ്തുക്കളിലേക്കും ഇക്കാര്യങ്ങളിലേക്കും കുനിയുകയുള്ളൂ. അത് ഭൗതികപരമായ കാര്യങ്ങളാണ്. പക്ഷേ, ഉന്നതമായ ലക്ഷ്യങ്ങൾ വെച്ചു പുലർത്തുന്ന-അതുണ്ടാകേണ്ടതാണ്-ഒരു മുഅ്മിൻ അഥവാ സത്യവിശ്വാസി ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ വളരെ ഉയർന്നവനും ഉയർന്നവനായി ചിന്തിക്കുന്നവനും ഉയർന്ന ഉദ്ദേശ്യങ്ങളേയും അല്ലാഹുവിന്റെ സാമീപ്യത്തേയും അവന്റെ സ്നേഹത്തേയും അന്വേഷിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നവനുമായിരിക്കും. ഇക്കാലത്തെ ഇമാമിനെ വിശ്വസിച്ചവരും നബി(സ)തിരു

മേനിയുടെ പ്രവചനമനുസരിച്ച് വന്ന വാഗ്ദത്ത മസീഹിന്റേയും മഹ്ദിയുടേയും ജമാഅത്തിൽ പ്രവേശിച്ചവരും ആ മഹാത്മാവിന് ബയ്അത്തു ചെയ്തവരുമാണെന്ന് വാദിക്കുന്ന നമ്മുടെ ചിന്താഗതി തീർച്ചയായും വളരെ ഉയർന്നതായിരിക്കേണ്ടതാണ്. താൽക്കാലികവും ഭൗതികവുമായ ആഗ്രഹങ്ങളേയും ആനന്ദാനുഭൂതികളേയും നമ്മുടെ യഥാർഥ ഉദ്ദേശ്യം ആക്കാതിരിക്കുമ്പോഴാണ് അഹ്മദികളെന്ന പറയപ്പെടുന്ന നമ്മൾ യഥാർഥ അഹ്മദികളാകുന്നത്. എന്നല്ല ലോകം ഇന്ന് ആ ആനന്ദാനുഭൂതികളിൽ കൂടുങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. തന്നിലേക്ക് ശ്രദ്ധ തിരിച്ചുവിടാനായി ഓരോ ചുവടിലും ശയ്താൻ തന്റെ താവളമടിച്ചിരിക്കുന്നു. പൂർണ്ണമായും ശ്രമിച്ച് അതിൽനിന്ന് നമ്മൾ രക്ഷപ്പെടേണ്ടതാണ്. ഒരിക്കലും ഭൗതിക സമ്പത്തിന്റെ സമ്പാദനമോ ഭൗതികമായ ആസ്വാദനങ്ങളിൽനിന്ന് ആനന്ദം കൈക്കൊള്ളുകയോ ആകരുത് നമ്മുടെ ഉദ്ദേശ്യം. കാരണം ഈ വസ്തുക്കളുടെ അവസാനം നല്ലതായിരിക്കുകയില്ല. അല്ലാഹു ഈ ഭൗതിക വസ്തുക്കളെ ഉപമിച്ചുകൊണ്ട് പറയുന്നു: ഇത് വളർന്നുയരുന്ന കാർഷികോല്പന്നം പോലെയാണ്. എന്നാൽ, അവസാനം ഉണങ്ങി പൊടിയായിപ്പോകുന്നു. ശക്തമായ പൊടിക്കാറ്റ് അതിനെ പറത്തിക്കൊണ്ടുപോകുകയും ചെയ്യുന്നു. ലൗകികരുടെ പര്യവസാനം ഇപ്രകാരമാണുണ്ടാകുന്നത്. അവരുടെ ധനമോ സമ്പത്തോ അവർക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുകയില്ല. അവരുടെ സന്താനങ്ങളും അവർക്ക് ഫലവത്താകുകയില്ല. ചിലർ ഈ ലോകത്തുതന്നെ തങ്ങളുടെ ധനവും സമ്പത്തും നഷ്ടപ്പെട്ടവരായിത്തീരുന്നു. ആരുടെയെങ്കിലും ബാഹ്യമായ പര്യവസാനം ഭൗതികമായ നിലയിൽ നല്ലതായി തോന്നുന്നുവെങ്കിലും പരലോകത്ത് അവരുടെ കണക്കെടുപ്പ് നടക്കേണ്ടതുതന്നെയാണ്. ഈ ജീവിതത്തെ എല്ലാമെല്ലാമായി മനസ്സിലാക്കരുതെന്ന് അല്ലാഹു പറയുന്നത് ഓർമ്മിക്കേണ്ടതാണ്. യഥാർഥ ജീവിതം മരണത്തിനുശേഷമുള്ള ജീവിതമാണ്. അതുകൊണ്ട് അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി, പര്യവസാനം ശുഭമായിരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അല്ലാഹുവുമായിട്ടുള്ള ബന്ധവും അവന്റെ കല്പനകൾക്കു വിധേയമായിട്ടുള്ള നടത്തവും നിർബന്ധമാണ്. മനുഷ്യൻ അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി കരസ്ഥമാക്കാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ, അവൻ പറഞ്ഞുതന്നിട്ടുള്ള വഴിയിലൂടെ നടക്കുമ്പോൾ പര്യവസാനം സുഖകരമായിരിക്കുമെന്നു മാത്രമല്ല ഈ ലോകവും അവന് കരസ്ഥമാകുന്നതാണ്.

ഹദ്ദീത്ത് മസീഹ് മൗലുദ്(അ) ഒരിടത്തു പറയുന്നു: ‘ആരാണോ അല്ലാഹുവിൽനിന്ന് വരുന്നത് അവർ ലോകത്തെ ഉപേക്ഷിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ടുള്ള ഉദ്ദേശ്യം ലോകത്തെ അവർ

തങ്ങളുടെ ഉദ്ദേശ്യവും ലക്ഷ്യവുമാക്കുകയില്ലെന്നാണ്. ലോകം അവരുടെ സേവകനും അടിമയും ആയിത്തീരുന്നു.' വീണ്ടും പറയുന്നു: 'ഇതിനെതിരിൽ ആരാണോ തന്റെ ലോകത്തെ തന്റെ യഥാർഥ ഉദ്ദേശ്യമാക്കുന്നത് അവൻ ലോകത്തെ എത്രമാത്രം കരസ്ഥമാക്കിയാലും വേണ്ടില്ല അവസാനം നിന്ദിതനായിത്തീരുന്നതാണ്.' ഇക്കാര്യം ഹർദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗളാദ്(അ)പറഞ്ഞത് ഇത് അക്കാലത്തേയോ പഴയതോ ആയ കാര്യമല്ല. പ്രത്യുത ഇന്നും അതു കണ്ടുവരുന്നു. 2008-ലുണ്ടായ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുടെ ഫലങ്ങൾ ഇന്നുവരെയും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. വലിയ വലിയ വ്യാവസായികൾ ഭ്രാന്തന്മാരായി. എത്രത്തോളമെന്നാൽ ഭരണകൂടങ്ങളേയും അത് ബാധിച്ചു. എണ്ണ ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്ന രാജ്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിയിരുന്നത് തങ്ങളുടെ ഈ സമ്പത്ത് ഒരിക്കലും അവസാനിക്കുകയില്ലെന്നായിരുന്നു. പക്ഷേ, അവസാനിച്ചുപോയി. എന്താണ് അവർക്ക് സംഭവിച്ചത്? അവിടേയും സർക്കാറുകൾക്ക് തങ്ങളുടെ ചെലവുകൾ കുറക്കേണ്ടിവന്നു. തങ്ങളുടെ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ പുറത്താക്കേണ്ടിവന്നു. അല്ലാഹു മുസ്ലീംകളെ ഏതൊരു നിർമ്മത്തുകൊണ്ടാണോ അനുഗ്രഹിച്ചത് അതിനെ അവിടെത്തെ രാജാക്കന്മാരും ഭരണാധികാരികളും രാഷ്ട്രീയ നേതാക്കളും അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകളിലൂടെ നടന്നുകൊണ്ട് അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തിയുടെ മാർഗമാക്കുന്നതിനുപകരം തങ്ങളുടെ സുഖലോലുപതയിൽ അമിതവ്യയംചെയ്തു. അങ്ങനെ ചെയ്തുകൊണ്ടിരുന്നുവെന്ന് മുസ്ലീം രാഷ്ട്രങ്ങളുടെ ദൗർഭാഗ്യമാണ്. ആ സമ്പത്ത് കൊണ്ട് മനുഷ്യനെ രക്ഷിക്കുന്നതിനും ദരിദ്രരായ മുസ്ലീം രാഷ്ട്രങ്ങളേയും മറ്റു രാജ്യങ്ങളേയും സ്വന്തം കാലിൽ നിറുത്തുന്നതിനും ശ്രമിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ! സ്വന്തം രാജ്യത്തിലെ പട്ടിണിപ്പാവങ്ങളുടെ പട്ടിണിഅകറ്റുന്നതിലേക്കും ഉടുതുണിയില്ലാതെ നഗ്നരായി നടക്കുന്നവരുടെ നഗ്നത അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിലേക്കും അവർ ശ്രദ്ധിച്ചില്ല. തങ്ങളുടെ പോക്കറ്റുകൾ നിറയ്ക്കുന്നതിൽ അവർ മുഴുകി. ഇപ്പോഴും ഈ അവസ്ഥതന്നെയാണുള്ളത്. ഇതിന്റെ ഫലമായി ലോകത്തിന്റെ മുമ്പിലും നിന്ദ്യരായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. പക്ഷേ, ഇത് മനസ്സിലാക്കുന്നില്ല. പരലോക ശിക്ഷയെ സംബന്ധിച്ച് അല്ലാഹു ഭയപ്പെടുത്തി പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. അതിലേക്കും ദൃഷ്ടി ഉയർത്തി നോക്കുന്നില്ല. അത് കഠിനവും നിന്ദ്യവുമായ ശിക്ഷയാണ്. ലോകത്തിന്റെ സമ്പത്ത് അത് വ്യക്തികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണെങ്കിലും വലിയ വലിയ ബിസിനസുകാരുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണെങ്കിലും ബിസിനസുകമ്പനികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണെങ്കിലും ഭരണകൂടങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണെങ്കിലും അതുകൊണ്ടുള്ള തെറ്റായ ഉപയോഗം അല്ലാഹുവിന്റെ പിടിത്തത്തിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതാണ്. ഈ ലോകത്തോ പരലോകത്തോ ഇരുലോകത്തുമോ ശിക്ഷ നല്കാവുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് വളരെ ഭയപ്പെടേണ്ട സ്ഥാനമാണിത്. ബുദ്ധിമാനായ ഓരോ മനുഷ്യനും പ്രത്യേകിച്ചും അല്ലാഹുവിൽ വിശ്വസിക്കുന്ന ഓരോ യഥാർഥ മുസൽമാനും എപ്പോഴും തന്റെ മുമ്പിൽ ഇതു വെക്കേണ്ടതാണ്. വെറും ബാഹ്യമായ നിലയിലല്ല. മറിച്ച് ആരാധനകളേയും അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകളേയും അംഗീകരിക്കുന്നതിന് ഒരു വേദനയും പരിശ്രമവും ഉണ്ടാകേണ്ടതാണ്. തങ്ങൾ നമസ്കരിക്കുന്നുണ്ടെന്നും ആരാധനകൾ നിർവഹിക്കുന്നുണ്ടെന്നും നോമ്പു പിടിക്കുന്നുണ്ടെന്നും പറയുന്നവർ പറയുമായിരി

ക്കും. അല്ലാഹു സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ള നിർമ്മത്ത് കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ശ്രമിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അതിലെന്താണ് തെറ്റ്? അത്തരക്കാരെ കുറിച്ച് ഹർദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗളാദ്(അ) ഒരിടത്തു പറയുന്നു: "ആത്മാർഥതയും സത്യസന്ധതയും ഇല്ലാതെയുള്ള കേവലം ബാഹ്യമായ നമസ്കാരവും നോമ്പും ഒരു ഗുണവും ഉൾക്കൊള്ളുന്നതല്ല. അത്തരക്കാരുടെ നമസ്കാരത്തെ കുറിച്ചാണ് അല്ലാഹു ഫവയ്ലുല്ലിൽ മുസ്ലീം എന്നു പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. അത്തരം നമസ്കാരക്കാരുടെമേൽ നാശം. നമ്മുടെ ആത്മീയമായ അവസ്ഥയിൽ നന്മയുണ്ടാക്കുന്ന ആരാധനകളും അത്തരം ജോലികളുമാണ് യഥാർഥത്തിൽ അല്ലാഹു നമ്മളിൽനിന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ഭൗതികമായ ധനത്തിൽനിന്നും സമ്പത്തിൽനിന്നും ലോകം സമ്പാദിക്കുന്നതിൽനിന്നും അവൻ നമ്മെ തടഞ്ഞില്ല. പറഞ്ഞു, അല്ലാഹു സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ള നിർമ്മത്തുകൾ തീർച്ചയായും സത്യവിശ്വാസികൾക്ക് അനുവദനീയമാണ്. അനുവദനീയമായ മാർഗത്തിലൂടെ കരസ്ഥമാക്കിയതാകണമെന്നു മാത്രം! അത് ദീനിന്റെ വഴികളിലും അല്ലാഹുവിന്റെ സൃഷ്ടികളോടുള്ള കടമ നിറവേറ്റുന്ന വഴികളിലും തടസമാകരുത്. ഒരു അവസരത്തിൽ നബി(സ)തിരുമേനി പറഞ്ഞു: 'എന്റെ ഉമ്മത്ത് അഥവാ സമുദായം മോഹങ്ങളെ പിൻപറ്റി പോകുമോ എന്നും ഭൗതികമായ പ്രതീക്ഷകൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് ദീർഘമായ പദ്ധതി ഉണ്ടാക്കുന്നതിൽ വ്യാപൃതരാകുമോ എന്നും ആ മോഹങ്ങളുടെ പിന്നാലെ പോകുന്നതിന്റെ ഫലമായി സത്യത്തിൽനിന്ന് അകന്നുപോകുമോ എന്നുമുള്ള കാര്യത്തിലാണ് ഞാൻ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആശങ്കപ്പെടുന്നത്. ദുൻയാവ് സമ്പാദിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ പരലോകവിചാരത്തിൽനിന്ന് അശ്രദ്ധരാക്കുന്നതാണ്. നബി(സ)തിരുമേനി പറഞ്ഞു: 'അല്ലയോ ജനങ്ങളേ! ഈ ലോകം അന്ത്യയാത്രയ്ക്കായി ഒരുങ്ങിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. പരലോകവും ആഗമനത്തിനായി തയ്യാറെടുത്തു കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഇരുഭാഗത്തുനിന്നും യാത്ര ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ലോകത്തിന്റെ ദാസരാകാതിരിക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിയുമെങ്കിൽ തീർച്ചയായും അങ്ങനെ ചെയ്യുക. നിങ്ങൾ ഇപ്പോൾ കർമ്മങ്ങളുടെ ഭവനത്തിലാണുള്ളത്. ഇപ്പോൾ കണക്കെടുപ്പിന്റെ സമയം വന്നിട്ടില്ല. എന്നാൽ, നാളെ നിങ്ങൾ പരലോകത്തിന്റെ ഭവനത്തിലായിരിക്കുമുണ്ടാകുക. അവിടെ ഒരു കർമ്മങ്ങളും ഉണ്ടാകുകയില്ല. ഏതൊരു കർമ്മമാണോ ഉണ്ടാകേണ്ടത്, ഏതൊരു കർമ്മത്തിന്റെ ഫലമാണോ കിട്ടേണ്ടത് അത് ഈ ലോകത്തുതന്നെയാണ് കിട്ടേണ്ടത്. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങളുടെ കർമ്മങ്ങൾ ശരിയാക്കിക്കൊള്ളുക. അതിനാൽ ഈ ലോകം കർമ്മത്തിന്റെ ഭവനമാണ്. ഇവിടെത്തെ കർമ്മങ്ങൾ അടുത്ത് ലോകത്ത് രക്ഷയ്ക്കോ ശിക്ഷയ്ക്കോ മാർഗമാകുന്നതാണ്. ഐഹിക ജീവിതം ഒരു കളിയും വിനോദവും അലങ്കാരവും നിങ്ങൾ പരസ്പരം വമ്പു നടിക്കലും ധനത്തിലും സന്തതികളിലും പെരുമകാണിക്കലും മാത്രമാണെന്നും ഇതൊരു മഴപോലെയാണെന്നും അതു മുലമുണ്ടായ സസ്യലതാദികൾ കർഷകരെ ആനന്ദിപ്പിക്കുന്നുവെന്നും പിന്നെ അത് ഉണങ്ങിപ്പോകുന്നുവെന്നും അപ്പോൾ നിനക്കതിനെ മഞ്ഞ നിറമുള്ളതായി കാണാമെന്നും പിന്നെ അത് ചവറായിത്തീരുന്നുവെന്നും അതിനെ കാറ്റു പറത്തിക്കൊണ്ടുപോകുന്നുവെന്നും അല്ലാഹു പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ നമ്മളിൽനിന്ന് ഓർമ്മവെക്കുന്നവൻ എത്രമാത്രം ഭാഗ്യ

വാനാണ്. യഥാർഥ കാര്യം അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി കരസ്ഥമാക്കലാണ്. ഇക്കാര്യമാണ് നബി(സ)തിരുമേനി പറഞ്ഞത്, 'അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി കരസ്ഥമാക്കുന്നവരാകുന്നതിന് നിങ്ങൾ സൽക്കർമ്മങ്ങൾ ചെയ്യുക.'

സ്വഹാബ രിദ്ദ്വാന്യല്ലാഹി അലയ്ഹിം എപ്പോഴും അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തിയും സൽക്കർമ്മങ്ങൾ അന്വേഷിച്ചും ഇരുന്നിരുന്നു. ഒരിക്കൽ ഒരാൾ നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ തിരുസന്നിധിയിൽ ഹാജരായിക്കൊണ്ട് ചോദിച്ചു:അല്ലാഹുവിന്റെ റസൂലേ!ഞാൻ ചെയ്യുമ്പോൾ, അല്ലാഹു എന്നെ സ്നേഹിക്കുന്നതിനും മറ്റുള്ളവർ എന്നെ ആഗ്രഹിക്കുന്നതിനും ഉതകുന്ന എന്തെങ്കിലും കർമ്മം എനിക്കു പറഞ്ഞുതന്നാലും. നബി(സ)തിരുമേനി പറഞ്ഞു, 'ദുൻയാവിനോടു താൽപര്യമില്ലാത്തവനും സ്വയംപര്യാപ്തനും ആയിത്തീരുക. എന്നാൽ, അല്ലാഹു നിന്നെ സ്നേഹിക്കാൻ തുടങ്ങുന്നതാണ്. ജനങ്ങളുടെ സമ്പത്തുകളെ അസൂയാദ്യുഷ്ടിയോടെ നോക്കാതിരിക്കുക. ജനങ്ങൾ നിന്നെ സ്നേഹിക്കാൻ തുടങ്ങുന്നതാണ്. ദുൻയാവിനോടു താൽപര്യമില്ലാത്തവനാകുക എന്നതിന്റെ അർഥം സമൂഹമായിട്ടുള്ള ബന്ധം വിച്ഛേദിക്കുക എന്നതല്ല. ലോകവുമായിട്ടുള്ള ബന്ധം തികച്ചും മുറിഞ്ഞുപോകുക എന്നതല്ല. ഇസ്ലാം ഇത് ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ജീവിതമാതൃക നമ്മുടെ മുഖിലുണ്ട്. അവിടന്ന് വിവാഹവും കഴിച്ചു. അവിടന്ന് ഭാര്യമാരോടുള്ള കടമകളും നിറവേറ്റി. അവിടന്ന് മക്കളോടുള്ള കടമകളും നിറവേറ്റി. ആ മഹാത്മാവിന്റെ പക്കൽ ധനവും സമ്പത്തും വന്നു. പക്ഷേ, ആ വസ്തുവകകളൊക്കെ ഉണ്ടായിരുന്നിട്ടും അല്ലാഹുവിനോടും അവന്റെ സൂഷ്ടികളോടുമുള്ള കടമകൾ നിറവേറ്റി. നബി(സ)തിരുമേനി പറഞ്ഞു: 'എന്റെ നടപടിക്രമങ്ങളനുസരിച്ച് പ്രവൃത്തിക്കേണ്ടത് നിങ്ങൾക്ക് നിർബന്ധമാണ്. സംന്യാസി ആകരുത്. ലോകത്ത് കഴിയണം. ഇക്കാര്യങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ മുനിലും വെക്കേണ്ടതാണ്. കാരണം ഞാൻ ഇത് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

ലോകം നമ്മുടെ ആരാധനകർമ്മങ്ങളിൽ തടസമാകാൻ പാടില്ല. അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകളനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നതിൽ നിന്ന് നമ്മെ തടയാൻ പാടില്ല. ധനവും സമ്പത്തും സമ്പാദിക്കുന്നതിൽ മുഴുകുമ്പോൾ അത് നമ്മെ അല്ലാഹുവിനോടുള്ള കടമ നിർവഹിക്കുന്നതിൽ അശ്രദ്ധരാക്കാൻ പാടില്ല. ഇപ്രകാരംതന്നെ മറ്റുള്ളവരുടെ സമ്പത്തിന്റേയും വസ്തുക്കളുടേയുംമേൽ അസൂയാദ്യുഷ്ടി ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല. കാരണം അസൂയയുടെ ദ്യുഷ്ടിതന്നെയാണ് പിന്നീട് മറ്റുള്ളവർക്ക് നഷ്ടമുണ്ടാക്കണമെന്ന വിചാരമുണ്ടാക്കുന്നത്. ലോകത്തുണ്ടാകുന്ന കലഹങ്ങളും ഇതേ അസൂയ മുഖേനയാണുണ്ടാകുന്നത്.

ദുൻയാവിനോടു താൽപര്യമുണ്ടാകരുത് എന്നതിന്റെ വിശദീകരണം നബി(സ)തിരുമേനിതന്നെയും നല്കിയിട്ടുണ്ട്. പറഞ്ഞു: 'ദുൻയാവിനോടുള്ള താൽപര്യമില്ലായ്മയും സ്വാത്മപരിത്യാഗവും എന്നത് മനുഷ്യൻ തന്നിൽ ഏതെങ്കിലും ഹലാലായതിനെ ഹറാമാക്കുകയും തന്റെ ധനം നശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതല്ല. പ്രത്യുത സ്വാത്മപരിത്യാഗമെന്നാൽ നിങ്ങൾക്ക് നിങ്ങളുടെ ധനത്തിനെക്കാളുപരി അല്ലാഹുവിന്റെ പാരിതോഷികത്തിലും ദാനത്തിലും വിശ്വാസമുണ്ടാകുക എന്നതാണ്.

അതിനാൽ നബി(സ)തിരുമേനി നമ്മളിൽനിന്നും മുഅ്മി

നീംകളിൽനിന്നും തന്റെ സമുദായത്തിലെ ആളുകളിൽ നിന്നും സ്വാത്മപരിത്യാഗത്തിന്റേയും ദുൻയാവിനോടുള്ള താൽപര്യമില്ലായ്മയുടേയും ഈ നിലവാരമാണ് കാണാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയാണ്, ഇക്കാലഘട്ടത്തിൽ അല്ലാഹു ധാരാളം അഹ്മദികൾക്ക് ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗലുദ്(അ)നെ വിശ്വസിക്കുന്ന കാരണത്താൽ, ഈ ഗ്രാഹ്യം പ്രദാനം ചെയ്തിരിക്കുന്നു; ദുൻയാവിലെ നഷ്ടം അവർക്കുമുമ്പിൽ ഒരു വിലയുമില്ലാത്തതാണ്. എന്നല്ല അത്തരം അവസ്ഥകളിൽ മുന്വത്തേക്കാളധികം അല്ലാഹുവിലേക്ക് മടങ്ങേണ്ടതാണെന്ന് അവർ മനസ്സിലാക്കുന്നു. പാക്കിസ്താനിലും മറ്റു ചില സ്ഥലങ്ങളിലും അഹ്മദികളുടെ ലക്ഷക്കണക്കിന് കോടിക്കണക്കിന് വസ്തുവകകൾ എതിരാളികൾ നശിപ്പിച്ചു. അഗ്നിക്കിരയാക്കി. പക്ഷേ, അല്ലാഹുവിൽ വിശ്വാസമർപ്പിക്കുന്ന ഈ അഹ്മദികൾ ഭരണകൂടത്തിനോടു ചോദിച്ചില്ല, മറ്റാരോടും ചോദിച്ചില്ല മറിച്ച് അല്ലാഹുവിനോടുള്ള വിശ്വാസം കാരണത്താൽ ആയിരക്കണക്കിന് ലക്ഷക്കണക്കിന് വസ്തുവകകൾ നഷ്ടപ്പെട്ടത് അവർക്ക് കോടികളായി തിരിച്ചുകിട്ടി.

അതിനാൽ ഈ ഉദാഹരണങ്ങൾ അഹ്മദികളുടെ ഈമാനിനെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതോടൊപ്പം വികസിത രാഷ്ട്രങ്ങളിൽ വന്നിട്ടുള്ള അഹ്മദികൾക്ക് ധനത്തിന്റേയും സമ്പത്തിന്റേയുംമേൽ ലൗകികരേപ്പോലെ മറിഞ്ഞു വീഴാൻ പാടില്ല എന്ന ബോധവും ഉണ്ടാക്കേണ്ടതാണ്. നമ്മൾ അസൂയാദ്യുഷ്ടിയോടെ മറ്റുള്ളവരുടെ സമ്പത്തിലേക്ക് നോക്കാൻ പാടില്ല. പ്രത്യുത നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് ഏതെങ്കിലും കാര്യത്തെ അസൂയാദ്യുഷ്ടിയോടെ നോക്കണമെങ്കിൽ മതപരമായ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നമ്മളെക്കാൾ ഉയർന്നവരെ നമ്മൾ നോക്കേണ്ടതാണ്. അവരെ നോക്കിക്കൊണ്ട് അവരെപ്പോലെയാകാൻ ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗലുദ്(അ) ഒരു അവസരത്തിൽ പറഞ്ഞു: 'അല്ലാഹു ദുൻയാവിലെ പ്രവൃത്തികളെ അനുവദനീയമാക്കിയിരിക്കുന്നു.' പറഞ്ഞു: 'ദുൻയാവിലെ പ്രവൃത്തികളെ, അത് ദീനിന്റെ വഴിയിൽ നിങ്ങൾക്ക് സഹായത്തിന്റെ സാഹചര്യം ഒരുക്കുകയും അതിൽ യഥാർഥ ലക്ഷ്യം ദീൻമാത്രം ആയിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന പരിധിവരമാത്രം സ്വീകരിക്കുക. അതായത് ദുൻയാവ് സമ്പാദിക്കുക. ദുൻയാവിൽനിന്ന് ഫലമെടുക്കുക. പക്ഷേ, എപ്പോഴും അല്ലാഹുവിനോടുള്ള ഭയവും അവനോടുള്ള ഭക്തിയും നിങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതാണ്. മതാധ്യാപനങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതാണ്.' പറഞ്ഞു: 'നാം ഭൗതികജോലികളിൽനിന്നും നിങ്ങളെ വിരോധിക്കുന്നില്ല. രാവും പകലും ദുൻയാവിലെ തൊഴിലുകളിലും കുഴപ്പങ്ങളിലും വ്യാപൃതരായി അല്ലാഹുവിന്റെ കോളവും ദുൻയാവിനെക്കൊണ്ട് നിറയ്ക്കാനും പറയുന്നില്ല.' അതായത് അല്ലാഹുവിനെ ഓർമ്മതന്നെ വരാതിരിക്കുക. ആരാധനകളുടെ നേരത്തും ഭൗതികമായ കാര്യങ്ങളിൽ കൂടുങ്ങിക്കിടക്കുക. നമസ്കാര നേരങ്ങളിൽ ഇന്റർനെറ്റിൽ മുഴുകുക. സിനിമകൾ കാണുന്നതിൽ വ്യാപൃതരാകുക. അല്ലെങ്കിൽ മറ്റേതെങ്കിലും ഭൗതിക പരിപാടികൾ കാണുക. ഇതല്ല. പറഞ്ഞു: 'ആരെങ്കിലും അങ്ങനെ ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ അവർ നിഷേധത്തിന്റെ കാര്യഹേതുക്കൾ കൂടെ എത്തിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. അയാളുടെ നാവിൻതുമ്പിൽ വെറും വാദമാത്രമേ ഉള്ളൂ. യഥാർഥത്തിലുള്ള ബയ്അത്തല്ല. ഈമാന

ല്ല. ചുരുക്കത്തിൽ അല്ലാഹുവിന്റെ ദിവ്യജ്യോതിസ്സ് നിങ്ങൾക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നതിന് ജീവിച്ചിരിക്കുന്നവരുടെ സഹവാസത്തിൽ ഇരിക്കുക.

ഒരു അവസരത്തിൽ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറഞ്ഞു: 'മനുഷ്യൻ ദുൻയാവിനോടു ഒരു ഉദ്ദേശ്യവും ബന്ധവും വെക്കരുതെന്ന് ആരും മനസ്സിലാക്കരുത്. മുഅ്മിന്റെ ബന്ധങ്ങൾ ദുൻയാവിനോടൊപ്പം എത്രമാത്രം വിശാലമാകണമെന്നാൽ അത് അവന്റെ ഉന്നതമായ പദവികൾക്ക് കാരണമാകേണ്ടതാണ്.'

പിന്നീട് അദാബിനേയും ജഹന്നമിനേയും സ്മരിച്ചുകൊണ്ട് പറയുന്നു: 'ജഹന്നം അഥവാ നരകം എന്തു വസ്തുവാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കിയിരിക്കേണ്ടതാണ്. മരിച്ചതിനുശേഷം കിട്ടുമെന്ന് അല്ലാഹു വാഗ്ദാനം ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ് ഒരു ജഹന്നം. രണ്ടാമത്തേത് ഈ ജീവിതവും അല്ലാഹുവിനുവേണ്ടിയുള്ളതല്ലെങ്കിൽ അതും ജഹന്നം തന്നെയാണ്.' പറഞ്ഞു, പ്രവാചകന്മാർ(അ) പ്രത്യേകിച്ചും ഇബ്റാഹീം(അ)ന്റേയും യഅ്ഖൂബ്(അ)ന്റേയും വസിയ്ക്കുന്നത് ലാ തമൂത്തുന്ന ഇല്ലാവ അൻതും മുസ് ലിമൂൻ എന്നതായിരുന്നു. നിങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും അനുസരണം പുലർത്തിക്കൊണ്ടല്ലാതെ ഒരിക്കലും മരിക്കരുത്. മനുഷ്യന് അറിയുകയില്ല. മരിക്കലും ജീവിക്കലും മനുഷ്യന്റെ കഴിവിൽപ്പെട്ടതല്ല. പറഞ്ഞതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം എല്ലാ സമയവും അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകളിൽ ദൃഷ്ടി ഉറപ്പു ന്നു എന്നതാണ്. പരലോകത്തെ കുറിച്ച് ചിന്തിക്കുക. ദുൻയാവിലെ ആനന്ദാനുഭൂതികൾ ഒരു തരത്തിലുള്ള അവിശുദ്ധമായ അസൂയ ഉണ്ടാക്കി ആഗ്രഹങ്ങളേയും ആശങ്കകളേയും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നു. ദുൻയാവിലെ ആനന്ദാനുഭൂതികൾ എന്താണ്? ദുൻയാവിലെ ആഗ്രഹങ്ങളേയും ആശങ്കകളേയും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതാണ്. ജലോദരം പിടിപെട്ട രോഗിയെപ്പോലെ ദാഹം ഒരിക്കലും ശമിക്കുകയില്ല.

ഈ അനാവശ്യമായ ആഗ്രഹങ്ങളുടേയും ദുഃഖത്തിന്റേയും അഗ്നിയും നടേ പറഞ്ഞ ജഹന്നമിന്റെ അഗ്നിപോലെ തന്നെയാണ്. അത് മനുഷ്യമനസ്സിന് സമാധാനവും സ്നേഹരത്നവും നല്കുകയില്ല. മരിച്ച് അതിനെ ചാഞ്ചാട്ടത്തിലും പരിഭ്രമത്തിലും ചുറ്റിത്തിരിയുന്നതാക്കി വെക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് മനുഷ്യൻ ധനത്തിലും സമ്പത്തിലും അല്ലെങ്കിൽ ഭാര്യയോ ടും മക്കളോടുമുള്ള സ്നേഹത്തിന്റെ ആവേശത്തിലും ലഹരിയിലും അവന്റേയും അല്ലാഹുവിന്റേയുമിടയിൽ ഒരു മറ വീഴും വിധം ഉന്മത്തനാകാൻ പാടില്ല എന്ന കാര്യം എന്റെ സ്നേഹിതന്മാരുടെ ദൃഷ്ടിയിൽനിന്ന് മറഞ്ഞിരിക്കാൻ പാടില്ല.

അതുകൊണ്ട് നമ്മെ ഈ രാജ്യങ്ങളുടെ സുഖസൗകര്യങ്ങളും സൗഖ്യവും അല്ലാഹുവിനെ ആരാധിക്കുന്നതിൽനിന്ന് അശ്രദ്ധരാക്കുന്നതാകരുത്. അവനോടുള്ള കടമ നിറവേറ്റുന്നതിൽനിന്ന് തടയുന്നതാകരുത്. നമ്മുടെ നല്ല അവസ്ഥകളും നമ്മുടെ മെച്ചപ്പെട്ട സാമ്പത്തിക സ്ഥിതികളും നമ്മുടെ ബലഹീനരായ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയിലുള്ള സഹോദരന്മാരോടുള്ള കടമകൾ നിർവഹിക്കുന്നതിൽനിന്ന് ഒരിക്കലും തടയുന്നതാകരുത്. ആ ഉദ്ദേശ്യം മറന്നുപോകുന്നതാകരുത്. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന് ബയ്അത്ത് ചെയ്തിരിക്കുന്നതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം അല്ലാഹുവിനോടുള്ള കടമകൾ നിറവേറ്റുക എന്നതാണ്. സൃഷ്ടികളോടുള്ള കടമകൾ നിറവേറ്റുക എന്നതാണ്. തബ്ലീഗിനോടുള്ള കടമ നിറവേറ്റുക എന്നതാണ്. ഇതിലൂടെ ദീനിനെ ദുൻയാവിനെക്കാൾ മുന്തിക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശ്യവും നമുക്ക് പൂർത്തിയാക്കാൻ സാധിക്കും. എപ്പോഴും അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി അന്വേഷിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കാനും ഇഹലോകത്തെ വഞ്ചനാപരമായ ജീവിതം നമ്മുടെമേൽ വലയം ചെയ്യാതിരിക്കാനും അല്ലാഹു അനുഗ്രഹിക്കുമാറാകട്ടെ. നമ്മൾ ഇഹലോക നരകത്തിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുന്നവരാകട്ടെ. പരലോക നരകത്തിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടുന്നവരാകട്ടെ. അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയും അവന്റെ തൃപ്തിയും നമുക്കുവേണ്ടി ഇഹലോകത്തേയും സ്വർഗീയമാക്കുമാറാകട്ടെ. പരലോകത്തും നമ്മൾ സ്വർഗം കരസ്ഥമാക്കുന്നവരാകട്ടെ.

അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: നമസ്കാരത്തിനുശേഷം രണ്ടു ജനാസ ഗായിബും നമസ്കരിപ്പിക്കുന്നതാണ്. ഒരു ജനാസ റഹീം ഖാൻയാർ ജില്ലയിലെ ഖാൻപൂർ വാസിയായ മുഹമ്മദ് അബ്ദുല്ലാഹ് സാഹിബിന്റെ മകൻ ബിശാറത്ത് അഹ്മദ് സാഹിബിന്റേതാണ്. അദ്ദേഹം മെയ് മൂന്നാം തിയതി ശഹീദാക്കപ്പെട്ടു. ഇന്നാ ലില്ലാഹി വ ഇന്നാ ഇലയ്ഹി റാജിഊൻ.

രണ്ടാമത്തെ ജനാസ പ്രൊഫസർ ത്യാഹിറ പർവീൻ മലിക്കിന്റേതാണ്. അവർ പരേതനായ മലിക് അബ്ദുല്ലാഹ് സാഹിബിന്റെ മകളായിരുന്നു. പഞ്ചാബ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ പ്രൊഫസറായിരുന്നു. ഏപ്രിൽ 17 ന് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലെ ഒരുദ്യോഗസ്ഥൻ കഠാരകൊണ്ട് ആക്രമിച്ച് ശഹീദാക്കി. ഇന്നാ ലില്ലാഹി വ ഇന്നാ ഇലയ്ഹി റാജിഊൻ. അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ രണ്ടു പരേതന്മാക്കളേയും അനുസ്മരിക്കുകയും ജനാസ ഗായിബ് നമസ്കരിക്കുന്നതാണെന്ന് വിളംബരപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു.

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis (atba)**
at Baithul Futuh, London – on 05.05.17

Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk, Qadian.

Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

If Undelivered Please Return To
Ahmadiyya Muslim Jama'at
Baithul Quddoos, G.H.Road
Calicut - 673001, Kerala

